

网络安全，我在路上

安庆市宿松县高岭乡社坛小学五年级 杨壹明
指导老师 陈浩

小时候，我总觉得爸爸妈妈的手机是一个很神奇的东西，它在我哭闹的时候能放出优美动听的音乐，让我学会聆听，在我捣乱的时候能放出有趣的动画片吸引我的视线，在我无聊的时候还有好多有趣的益智游戏能让我增长知识，哦，对了，还有一个我最喜欢的功能那就是——拍照。

打从我出生的第一天起，妈妈就开始用手机给我拍下了第一张照片，一直到现在，都有上万张了呢！有好多的很丢人的照片妈妈也给我留了下来，还经常拿出来给别人看呢。妈妈说要把照片全部传到网上去，但是爸爸却不同意，他说传到网上去会有失去隐私的风险，非常不安全。爸爸这么一说，可真的把我弄糊涂了。看到我疑惑的眼神，爸爸就开始给我解释起来。原来呀在互联网上大家都是连接在一个网络上的，而互联网正如现实社会一样，虽然好人有很多，但是也总会有几个坏蛋，他们最喜欢盗取别人的隐私了。

听到这儿，我就有点生气了，怎么会有这种人！我想到了我的梦想——当一名抓坏蛋的警察，于是我又在我的梦想上面加了一条，以后我不仅要抓现实中的坏蛋，我更要抓网上坏人！

老师告诉我，想要抓坏人，特别是网上的坏人，就一定要好好学习，因为“打铁还需自身硬”！网络安全，任重道远！而我，在路上！

网络的善美与恶魔

合肥市长淮新村小学六(1)班 马墨非
指导老师 陶汝琼

我们的生活随着社会的潮流发展得越来越好，如今网络也成为了我们生活中不可缺少的东西，虽然它十分快捷，十分方便，但同样，它也是一个“恶魔”。

网络好处有很多：上网可以拉近朋友的关系，可以玩游戏放松休息，网络购物也十分方便，在手机上敲几下就可以购物了；可以看新闻，可以更广泛地了解国家大事，可以学到你平常学不到的知识。

我读英语的时候，有个单词我不知道该怎么读，用妈妈的手机百度了一下，百度后不仅有标准的语音朗读，而且还有这个单词几种含义以及延伸的意义，很方便，我不仅知道了读法，还了解更多的知识。

现在网络的微信大人们都在使用，我的电话手表也具有这个功能，通过网络，我可以与我杭州、上海、北京，还有老家的小伙伴们保持联系，语音聊天。

有时周末，我们没有出门玩耍，爸妈在家忙，没有时间做午饭，妈妈就会通过网络的美团进行订餐，根据我们喜好，订购我们喜欢的食物，很快就有快递小哥把美食送到家里。

有网络真好，有网络真美。

但是，网络也是一位大恶魔，让我们受骗、受害！

比如，我们打开一个网页，会弹出一个网页，点击进去以后，也许会让你的电脑中毒，也许会偷取你的银行密码，让我们有经济损失。我们小朋友喜欢网络，更多喜欢网络的游戏，若不控制时间的话，我们很容易上瘾，电脑有辐射，对我们视力会产生很大的影响，也会影响我们的学习，我们现在是学生，主要任务就是学习，可以偶尔玩玩，放松一下。

网络给我们生活带来便利，但不控制好，也会带来灾难，所以我们要合理使用网络，应当做到“文明上网”。

神奇的电脑

合肥市稻香村小学四(3)班 石云少
指导老师 樊蓝燕

世界上有一样东西特别神奇，不会说话会计算，不会想来却有脑，少了电源就睡觉，没有鼠标受不了。你猜出来是什么了吗？没错，它就是我们家户户都随处可见的电脑。小小电脑有着大大的本领，它改变了我们的生活。

电脑是一位博学的老师，它能教会我们很多课堂以外的知识。在网络上，我们可以很方便地浏览到各种各样的新闻资讯，告诉我们国家大事和身边小事，让我们秀才不出门，尽知天下事。也可以读到很多科技文章，它们就像一本本厚厚的百科全书，带我们一

同走进浩瀚的知识海洋。

电脑是一个知心的朋友，它能丰富我们的课余生活。在网络上，有很多好听的歌曲，每段歌曲都有着动人的旋律。QQ和微信让我们能够和全世界的小朋友交朋友，通过网络不管多远都可以发语音，打视频电话。

电脑还是一个神奇的百宝箱，通过网络，我们可以很方便地购物。只要轻轻点一下鼠标，想要吃的好吃的就可以送到家门口，想要穿的好看衣服就能飞到身边。有了电脑，就像有了哆啦A梦神奇的四次元口袋，生活每一天都充满了神奇的魔力。

我的朋友——网络

合肥市和平小学东校五(4)班 李剑雨
指导教师 高静静

年级的时候，那天妈妈从超市买了一箱有机纯牛奶，我就问妈妈有机是什么意思？妈妈说，可以从网络上去查是什么意思？于是我来到电脑前打开电脑，在妈妈的指导下我在百度上查到了有机的意思。这让我学到了书本以外的知识。

从那以后无论是在生活中还是在在学习上遇到不懂的问题，我都会问我的这个特殊的朋友。也可以说网络就是我的良师益友。

但是有些家长不这么认为，他们认为学生只要一接触网络学习成绩就会下降，因为网络中有很多有趣的游戏，还有一些不良的内容，学生看了会对学习和成长有影响，所以很多家长都会禁止他们的孩子去接触网络。

其实任何问题都有两面性，有好的一面也有不好的一面，那要看你去怎么对待。利用好网络可以让我们学生开阔眼界，拓展知识，充分利用好网络信息，是我们学生应该做的，所谓吸取精华，弃之糟粕。现在老师也提倡我们利用网络信息去学习，你看，我们现在写的作文都不用本子，直接发老师邮箱里，是不是方便很多了呢？我们学生是社会主义未来的接班人，所以网络对我们来说是很重要，我们一定要利用好它。

健康网络，伴我成长

宿松县长铺镇横山小学五年级 林婉如
指导老师 高凯东

随着科技的发展，网络与我们的生活关系越来越密切，它深刻的影响着我们的一言一行。网络也是一把双刃剑，它既能给予我们便利，也会给我们带来一些不好的影响。

在学校里，老师会利用多媒体进行教学，给我们呈现更加丰富更加精彩的课堂。在家里，我们会在网聊聊天、看电影、搜索课外知识，使我们的课外生活变得更加丰富多彩。然而在学校的网络安全讲座中，我了解到，现在仍存在很多网络安全隐患，例如：一些非

法商贩在网络上虚假宣传自己的产品，诱骗别人走入他们的圈套；网上还存在一些暴力的、不利于青少年成长的游戏，让许多的青少年沉迷其中不能自拔。这些网络问题就像有毒的藤蔓束缚住了我们的成长，也给社会带来了严重的危害。

作为小学生，面对这些问题，我们不能置之不理，而应该有所行动！我们应该从自身做起，树立正确的社会主义价值观，不断提高自身的修养，努力成为“有高度的安全意识、有文明的网络素养、有守法的行为习惯、有防务的防护技能‘四有’好网民”。我们要传递社会主义正能量，用实际行动影响身边的人，让更多的人参与到“中国好网民”的行动中来，从而形成良好的网络氛围。

同学们，当我们坐在电脑前、手握鼠标时，请一定要调整好自己的心态，坚持自己的立场，牢记自己是社会主义好网民，不要被网络里那些看不见的陷阱埋葬了自己的大好青春年华。



欢迎小记者们踊跃投稿，投稿邮箱 scxbxjz@163.com, 2018 星报小记者交流群 542025752, 扫一扫官方微信，就有机会参加星报小记者实践采风活动。
联系电话：0551-64376949。

星报小记者公共账号

